

# 不忘初心铸党心 齐心筑梦迎华诞

## 纪念建党 98 周年系列活动

# 加强医德医风建设 提升医疗服务软实力

7月22日,在徐汇区公共卫生中心会议厅,召开了“徐汇区卫生健康系统年中工作会议暨加强医德医风、政风行风建设”会议。



我院党委书记赵桂绒,执行院长、党委副书记朱福,党委副书记、纪委书记、工会主席蒲画华,副院长王葆青参加了会议。蒲画华同志作为单位代表在会上发言,以“加强医德医风建设,提升医疗服务软实力”为主题,以“思想引领、制度引领、文化引领、行动引领”为思路,集中阐

述了医院在医德医风建设方面的工作成效,将医德医风建设工作与三级医院创建工作、复旦大学附属医院筹建工作和南部医疗中心建设等重大工作有机结合起来。(党办)



## 光荣榜

- 先进党支部**  
第二党支部 第三党支部
- 优秀党务工作者**  
(按姓氏笔画排序)  
杨利霞 陆品相 郑宏超
- 优秀共产党员**  
(按支部排序)  
吴忠东 柳继 蒋玲玲 陈金星  
乔蕾 李海英 陈宏 李金银  
张金城 王晓宇 王晨奇 火丽君  
盛骏 黄晓峰 沈展 钟学宇  
吴怡彬 吴亚利 陆优丽
- 优秀共产党员(提名)**  
(按支部排序)  
王伟(急诊) 赵冰冰 程禹  
章志龙 李斌 韩华中
- 党章党史知识竞赛**  
一等奖:第六党支部  
二等奖:第二党支部、第四党支部  
三等奖:第一党支部、第五党支部和第七党支部

在刚刚结束的“不忘初心铸党心 齐心筑梦迎华诞”七一表彰仪式上,我院共表彰了25名优秀共产党员、9名优秀共产党员(提名)、3名优秀党务工作者和2个先进党支部,他们把日常工作做到极致,在平凡岗位焕发光彩。小编定期推送一篇他们的故事,让这些身边典型成为我们前行的榜样吧!

## 赠君一朵格桑花,绽放别样人生

### ——本期人物·援藏干部·张海晨

张海晨,检验科执行主任,第五党支部书记,医学博士,主任技师,主治医师,南通大学医学院兼职教授,新疆医科大学硕士生导师,上海市中西医结合学会检验分会委员,上海市检验医学学会基层学组成员,徐汇区卫健委检验病理学组成员。

主要从事内科疾病诊疗、临床检验服务、实验室管理及卫生政策研究等。主持或参与上海市卫健委课题2项,中科院上海生物医学研究所课题3项。以第一作者/通信作者发表SCI和核心期刊论文二十余篇。

他是知青子女,出生于新疆,高中返沪,在上海读书工作直至成家立业。家族上两代成员中大多都有红色背景,现如今他仍默默秉承着优良传统。

作为支部书记,他深知只有让党的科学理论、实践成果,在自己头脑中形成清晰的道德经纬。只有这样,才能武装自己的头脑,立足岗位,起到共产党员的先锋模范作用,进一步鼓舞同事,使大家同心同德地干好本职工作,真正把个人的发展与科室、医院的发展有机的结合起来。

他始终秉持一颗医者的初



心,投身于公益事业。先后参与各项公益活动:慈善活动,捐款捐物、文明行路、医疗咨询、无偿献血及入组中华骨髓库等。

当奉献成为习惯,当温暖成为力量,当感动不断蔓延,殷色希望,爱心层层传递!

他积极响应中组部、国家卫

健委对西藏实施医疗人才组团援藏的号召,关键时刻挺身而出,并成立以自己为骨干的梯队供组织挑选。组团式援藏任务下达,克服困难主动请缨,肩负起这光荣而艰巨的责任。他热情投身革命事业,到祖国最需要的地方去。

7月14日上午,上海市第九批援藏干部启程在即,卫健委领导、我院党委书记赵桂绒、人事科科长周颖及张海晨家属前往送行。

张海晨同志表示:作为回沪知青子女,上两代均有支边经历,对于边疆稳定民族团结,更有着特殊情怀。有国外进修经历和长期管理经验,践行“技术援藏”更具发挥空间,从而以上海智慧不断改善卫生服务造福藏区人民!

(党办)

## 图片新闻



响应中组部、国家卫健委对西藏实施医疗人才组团援藏的号召,院检验科主任、第五支部书记张海晨主动申请成为上海市第九批援藏干部。7月5日,院党政领导班子亲切慰问了他和家人,并在为人民服务广场合影,嘱托其务必保重身体,力争圆满完成国家和党组织交付的援藏任务。

## 迎华诞 义诊进行时

6月27日,上午十点,在为人民服务广场,开展了“不忘初心铸党心 齐心筑梦迎华诞”纪念建党98周年系列活动,党员同志们用义诊咨询活动为党庆生。

当天参加义诊活动的党员们分别来自心内科、普外科、麻醉科、呼吸科、血液科、老年科等18个科室,资深的医疗专家,他们都用自己专业特长,向各位前来咨询的患者提供了专科疾病的诊断、健康咨询,营养支持,康复治

疗、用药管理等方面的医疗咨询,认真听取咨询患者的主诉,针对相关问题给予耐心解答和建议。义诊的护士为患者测量血压。现场的医护人员通过通俗易懂的语言向患者及其家属讲解了疾病的相关知识。

这场关爱居民健康义诊活动,受到了群众的热烈欢迎。身着白大褂的他们是徐中心一道美丽的风景线,也勾画出我院党员同志的先进风采。(徐欢乐)



## 点点滴滴见证本心

### ——本期人物·优秀共产党员·陆品相



先后荣获2018年获第二届“上海市区域名医”提名奖、2018年度获院“十佳员工”称号、“最美医师”称号、2019年度“徐汇区优秀共产党员”荣誉称号。

陆品相医师30多年来长期在临床一线工作,爱岗敬业,对业务工作精益求精,并不

断学习和运用本学科的新理论和新技术,全心全意为患者服务。每天早晨在病房里总能看到他熟悉的身影,亲切地询问病人病史,亲自为病人体检,他丝毫不怠慢,认真负责;病房里经常看到他为病人亲自换药、盖被子,鼻子凑近引流液或分泌物去闻气味、看性状,替病人摇起床、帮病人翻身拍背;每天下班前,他总是到病人床前询问病人一天的情况,对异常问题,与值班医生详细嘱咐多次后才安心回家。点点滴滴,丝丝关爱,无不让人感动,病人们总称赞说,从未看到过那么认真负责的主任。

(党办)

## 妙手扶桑梓 高医攀新峰

### ——本期人物·优秀党务工作者·郑宏超



郑宏超教授,徐汇区中心医院第一党支部书记,心内科及监护室执行主任,是上海市徐汇区中心医院内科教研室主任、上海医学重点专科——心律失常专科负责人、学科带头人。

擅长心血管急、危、重症病人的诊治;工作重点为冠心病的介入诊治,擅长经桡动脉途径行冠状动脉介入诊治。实施各类手术一万多例,涵盖了诸多高龄、高难度冠脉手术。

在血管内超声结合血流储备分数评价指导下的冠状动脉介入治疗方面取得显著成效。获上海市医学科技二等奖一项;主持国内多中心临床研究及上海市卫

委项目多项,主编专著2部,参编专著4部,先后在国内外核心期刊上发表论文40余篇。

作为第一党支部书记,在医院党委的领导下,注重基层党组织的建设,充分发挥了支部书记和行政科主任的“双带头人”作用,心内科党员数达到21人,占心内科总体人数的30%。

在临床工作方面:心内科全面开展相关业务,成立胸痛中心、房颤中心,能诊治基本所有复杂和急危重症心血管病,常规开展冠脉造影、冠脉支架植入术、血管内斑块旋磨术等复杂介入手术。

葛均波院士工作站建立后,在葛均波院士团队指导下开展逆向导丝通过技术、控制性前向和逆向内膜下寻径技术、对吻导丝技术、逆向与前向轨道建立技术等高难度手术,开通了心血管急症救治绿色通道,大大提高了危急重症的救治能力。

郑宏超主任提到:经过不断验证,人工智能技术确实能够帮助临床医生提高效率、提高诊断水平。

(党办)

## 婉风流转,巾帼风采

### ——本期人物·优秀党务工作者·杨利霞

的主题党日活动,引领党支部成为“青春、活力、多彩”的代名词。

她先后获得:三届我院“优秀共产党员”称号;一届徐汇区卫生系统“创先争优优秀共产党员”荣誉称号及2018-2019年度“徐汇区中心医院优秀党务工作者”称号等。

杨利霞主任在专业领域也是大放异彩,主要擅长超声导航HIFU治疗子宫肌瘤、腺肌症、腹部、肝、肾、胃等恶性肿瘤。擅长各类疾病的X线、CT及MRI影像诊断。

杨利霞主任作为影像科规培

基地的导师,她门下桃李芬芳,带教出多名优秀的住院医生。先后获得两届复旦大学上海医学院“优秀带教老师”称号;一届上海市住院医师规范化培训“优秀带教老师”称号;三届我院“优秀带教老师”称号。

因为组织需要,她在三年内先后动员科室三名医务人员参与援藏工作,期间积极关怀援藏人员工作及家庭生活,为援藏人员们提供有力的后勤保障,为祖国边疆医疗援助工作做出了积极的贡献。



一直爱好读书的她还牵头医院工会组建“医悦读”读书活动,作为“医悦读”活动的组织者,积极倡议医务人员每月读一本书,分享书中故事,让医院除了药香味,还有更多的书香味。(党办)

## 健康养生

### 针灸戒烟有妙招(上)

吸烟被世界卫生组织(WHO)称为人类“第五种威胁”(前四种是战争、饥荒、瘟疫、污染)。据报道,目前全国每天有2000余人死于吸烟,预计到2050年将增至8000人。在与吸烟有关的死亡病例中,慢性肺部疾患占45%,肺癌占15%,食道癌、胃癌、肝癌、中风、心脏病以及肺结核共占40%。

与吸烟相关的疾病主要有:  
①心血管疾病:吸烟与冠心病、高血压、猝死、血栓闭塞性脉管炎的发病有关,吸烟促使血液形成凝块和降低人体对心脏病先兆的感应能力。  
②呼吸系统疾病:慢性支气管炎、肺气肿、COPD和肺癌。

③消化系统疾病:消化性溃疡、胃炎、食管癌、结肠病变、胰腺癌和胃癌。

④脑血管疾病:吸烟增加脑出血、脑梗塞、蛛网膜下腔出血的危险。另外吸烟可损伤脑细胞、损害记忆力、影响对问题的思考及引起精神紊乱等。

⑤内分泌疾病:吸烟20支/日,可使糖尿病危险增加1倍。吸烟亦促发甲状腺疾病。

⑥口腔疾病:如唇癌、口腔癌、口腔白斑、白色念珠菌感染、口腔粘膜色素沉着、口腔异味等。

⑦眼科疾病主要包括:中毒性视神经病变、视觉适应性减退、黄斑变性、白内障等。

(王晓宇)